Francais / Orthographe

Complete le tableau.

.Mmd»ZM

Le genre du nom

nom féminin

nom masculin

une championne | ... Un champion...........
........ Une éléve............. un éléve
............... une cliente................. un client
une formatrice | ... un formateur...............

........ une invitée............... un invité
une banquiere | ... un banquier.................
une inconnue | . un inconnu...............
....... une poule............... un coq
une voyageuse | ... un voyageur.................
......... une enfant........ un enfant
une musicienne | ... un musicien...........
........... une menteuse................ un menteur
une sceur | L un frére............
....... une Serveuse............. un serveur
.............. une maitresse.............. un maitre
....... une coureuse.............. un coureur
une coiffeuse | ... un coiffeur...............
une boulangere | . un boulanger-............
........... une princesse........... un prince

....un tricheur....

un étudiant

une jument




Mathématiques / Numération

Pose et effectue ces opérations :

FEESPEE Lo — — 75
SESTERER = 6 6 43
G (5142 241418 Fh1312
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X e A5+ 56

& +—F
315 1+ 12 A6 128

Complete le tableau comme dans I'exemple

7 653 sept-mille-six-cent-cinquante-trois 7000+600+50+3 | 7m+ 6¢C + 5d +3u

3 205 trois-mille-deux-cent-cing 3000 +200 +5 3m + 2c + 5u

4 876 | quatre-mille-huit-cent-soixante-seize | 4 000 + 800 + 70 + 6 | 4m + 8c + 7d + 6u

1 480 mille-quatre-cent-quatre-vingt 1 000 + 400 + 80 1m + 4c +8d

6 537 | six-mille-cinq-cent-trente-sept | 6 000 + 500 + 30 + 7 | ém + 5¢c + 3d+ 7u

8 041 huit-mille-quarante-et-un 8 000 + 40 + 1 8m +4d + 1u

2 158 deux-mille-cent-cinquante-huit 2000 + 100 +50 + 8 | 2m + 1¢c + 5d + 8u

9 624 | neuf-mille-six-cent-vingt-quatre | 9000+ 600 +20+4 | 9m + éc + 2d + 4u

5312 cing-mille-trois-cent-douze 5000 + 300 + 10 + 2 | 5m + 3c +1d +2u

Place les nombres suivants sur la droite graduée : 4 443 - 4764 - 5074 -4 719 - 4 936 -
4082 - 4 651 - 4 2009.

4 000 4082 4209 4443 4 500 4651 47194764 4936 5000 ~>074
l l l l l I | I | | | |




LES OUTILS ET LES TECHNIQUES A DIFFERENTES EPOQUES
L 'AGRICULTURE

% 1 e a. Colorle 'Antiquité en orange, le Moyen Age en bleu, les Temps modernes en rose
ot la période contemporaine en vert. Compléte la légende.

B La frise chronologique

3 Compléte la frise chronologique.

b. Place au bon endrolt : les outils simples avant Uan 1, la moissonneuse tirée par un dne

A Les outils des champs a différentes époques vers U'an 1, la charrue vers l'an 1500 et la machine & moteur vers Uan 1900.

Outils
|

| | ' |
200 ~1000 1 1800 00

Moissonneuse

I:]l’AMIquIté [__ ! le Moyen Age [_llnu Temps modernes _J |a période contemporaine

Histoire des arts

4 Souligne le nom de artiste en rouge,
celui du tableau en bleu et sa date en vert.

Maurice de Viaminck, Les Ramassesnrs
de pommer de terre, 1904

(&' Réponds aux questions.

a. Qui sont les personnes représentées ?

On voit des agriculteurs sur cette peinture.

1 Relie chaque légende & la photo correspondante.
Au début de UAntiquité, les paysans travaillaient — S i

& la main avec des outils simples. Photo A b Utilisent-elles des outils ou travalllent-elles 4 la main 7 Elles travaillent a la main.
v isonti té " i
Avcourde :::LT:::;;::S::I:: ::r u":::e Photo B ¢. Comment sont les couleurs choisies par Uartiste : vives ou sombres ? Il s’agit plutdt de couleurs
' sombres.
Au Moyen Ago. les paysans ont inventé la charrue
qui permet de retourner la terre avant de semer. Photo C
Ala fin du xo siécle, les agriculteurs les plus riches - JE RETIENS
t heter les premiéres machines a moteur. v oto ;
ont pu acheter les pi s .’ - k. st ' % .
= ; 115 ont d'abord travaillé la terre & La main avec des outils simples.
‘2 Remets ces quatre photos dans Uordre chronologique. s o0t inventé la MOISSONNeUse e b AT .

@ @ @ @ Au i siécle, ils ont utilisé les premigres machines a moteur g



Joud & i,

Francais / Conjugaison L'imparfait

1) Conjugue les verbes vouloir et prendre a l'imparfait (recommence si tu as fait des

erreurs).
Je voulais Je prenais
Tu voulais Tu prenais
Il voulait Il prenait
Nous voulions Nous prenions
Vous vouliez Vous preniez
lIs voulaient lIs prenaient

2) Recopie chaque phrase dans ton cahier en conjuguant le verbe entre
parentheses a l'imparfait de l'indicatif.

Papa allait faire les courses. - Les voisins disaient qu'ils allaient bientét déménager. - Vous
partiez ala montagne la semaine prochaine. - La foule applaudissait les artistes. - Tu venais
de finir ton livre. - Nous voyions beaucoup d'oiseaux dans le ciel. - Je faisais des crépes

avec ma soeur. — Vous preniez le train tous les jours pour aller travailler.

Mathématiques / Numération

Pose et effectue ces opérations :

5 o8 FS let31 4 3
=425t 49 X 3T s 36
3459 220612 352
L1213, =316
—2 870 E=_

i X ©




Problemes

On charge des automobiles sur 3 barges afin de les transporter de
l'usine de fabrication vers les lieux de vente. Chaque barge porte 188
véhicules.

Quel est le nombre total de voitures transportées ?

Le chapiteau du cirque Zaramella peut contenir 1 850 personnes.
Pour la représentation de cet aprés-midi, 1 481 billets ont été vendus.
Combien y aura-t-il de places libres lors de la représentation ?

Dans son album, Léo a 4 237 timbres francais et 3 786 timbres
étrangers. Son oncle lui donne 54 timbres.
De combien de timbres se compose maintenant la collection de Léo ?

Pour une représentation de Pierre et le Loup, le théatre de la ville a
vendu 468 billets 2 6 €.
Quelle somme la vente des billets a-t-elle rapportée ?

Au départ d'une course, il y a 1 489 hommes et 1 398 femmes.
Combien de coureurs sont présents sur la ligne de départ ?

Claire et Vincent partent en vacances. Le compteur kilométrique de
leur voiture indique 6 478 km. Quand ils arrivent a destination, le
compteur marque 7 321 km.

Quelle distance, en kilométres, ont-ils parcourue ?

3 X188 =564

564 voiture ont été transportées.

1850 -1481=369

Il restera 369 place libres.

4237 +3786+54=8077

Léo a 8 077 timbres dans sa collection.

468 X6 =2 808

La vente des billets va rapporter 2 808€.

1489 + 1398 =2 887

Il'y a 2 887coureurs sur la ligne de départ.

7321-6478=843

lIs ont parcouru 843 kilometres.



Géographie  OU SONT LES GRANDES VILLES ?

la définition d « ville »

La ville est le lieu ou une population nombreuse se regroupe sur---
un espace restreint. Cependant le nombre d'habitants nécessaires
pour qualifier de ville un groupement humain varie selon les pays.

Méne ton enquéte et place les noms des villes :

Orléans, Lille, Nantes, Rennes, Paris, Rouen, Ajaccio, Lyon, Dijon,
Bordeaux, Marseille, Toulouse, Strasbourg.

Lille

Strasbourg

L’Aigle
by

Rennes

o
Orléans Dijon

Nantes =%

Bordeaux

Toulouse
=)

Aiaccio

Indique en dessous de chaque photo la ville ol elle a été prise.
Marseille — Lille — Paris - Lvon

ORREER o LTEE T 7

P RGBT

Lille Marseille

Lyon

Compléete cette lecon au stylo et relie la deux fois.

Paris - 2 000 — Marseille — 8 018
2 000

habitants.

En France, une ville est une commune de plus de

La plus grande ville est Paris avec plus de 2 millions d'habitants.

La deuxiéme plus grande ville en nombre d'habitants est Marseille

Moi j'habite dans un village / une ville qui compte 8 018 habitants,

Pour terminer, place sur la carte de France une croix a I'endroit ot tu
habites et écris le nom de ta ville ou de ton village.




Vendredic 5

Rituel : I'heure

juin,

Noé a un réveil avec affichage en chiffres.
Relie chaque horloge au réveil qui convient.

Relie les mémes heures.

-t
ma]
[
c3

o LI
<=
[
c3

LI
e
ru
c2J
£3

2 heures

& heures

4 heures

4 h 00

= 2 h 00

8 h 00

Francais / vocabulaire

1) Dans chaque liste, entoure l’'intrus.

* journal - jour - ajourner - journée - jouer - ajourer

* surmonter - montagne - mont - monticule - montrer - montagnard

 dentiste - dent - dentaire - danse

« garer - garage - gargon - garagiste

* amiral - ami - amitié - amical - amicalement

* fleur - fleuriste - faner — fleurir




1) Pour chaque mot, souligne le radical et encadre le suffixe.
une parfumerie - un fleuriste - un plateau - éclatant - librement

- rapidement - une décoration - rougeatre

2) Pour chaque mot, souligne le radical et encadre le préfixe.

transformer - décharger - suspendre - replanter - disparaitre —

transpercer - survoler - déposer - reprendre.

Mathématiques / géométrie L’axe de symétrie

b Pour le cercle A, il y a une infinité d'axes de symetrie.
Pour la figure B, il y a 2 axes de symétrie.

SRANCE
e
/

B a.ac.

On trouve 4 axes de symétrie. La
reproduction permettra le dé-
coupage et le pliage de la figure
et mettra en évidence que les
diagonales du carré sont aussi
des axes de symétrie du carré.




Trace les axes de syméfrie quand ils existent.

/

Francais / Lecture
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LE_IIe veut transformer Loup en poulet pour le manger

d ~

C’est une maisonnette en paln d’eplces, en sucre et en biscuits.

wamm@@e@mmwm?

Loup prend un morceau de gouttiére.

pm———

QLA
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Lo louve Les chevreaux i Des enfanls

Loup arrive chez Blanche Neige.

N

pm————
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De chasser la sorciére

trois
nelits
P

iinse[
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Jrrie[

; . De rentrer chez lui

De se reposer un peu
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